
 
Ίδρυμα Πολιτιστικής Δημιουργίας για Παιδιά και Νέους 

Επαρχίας Λάρνακας 
Προσφερόμενα εργαστήρια για Σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης  

Σχολική Χρονιά 2019-2020 
 

Το Ίδρυμα Πολιτιστικής Δημιουργίας για Παιδιά και Νέους, Επαρχίας Λάρνακας 
προσφέρει την ευκαιρία στα Σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης της πόλης και επαρχίας 
Λάρνακας να παρακολουθήσουν τα πιο κάτω ολοκληρωμένα εργαστήρια που 
διεξάγονται στο χώρο του ή στο χώρο του σχολείου, για τη φετινή σχολική χρονιά. 
 
1. Εργαστήρι  Κινηματογράφου: Το  εργαστήρι Κινηματογράφου απευθύνεται σε μαθητές που 

θέλουν να γνωρίσουν και να έρθουν σε μια πρώτη επαφή με την τέχνη του Κινηματογράφου.  

Περιλαμβάνει μια σύντομη αναφορά στην Ιστορία του Κινηματογράφου, το πως γεννήθηκε και 

εξελίχθηκε. Έπειτα γίνεται μια παρουσίαση των βασικών δομών που αποτελούν μια ταινία, όπως το 

σενάριο, το mis – en scene δηλαδή την ανάλυση του πως γίνεται μια σκηνή, το μοντάζ. Επίσης, θα 

αναφερθούν οι διάφοροι ρόλοι που απαρτίζουν ένα κινηματογραφικό συνεργείο, όπως του 

σκηνοθέτη, του βοηθού σκηνοθέτη, του Διευθυντή φωτογραφίας, του ηχολήπτη, του μακενίστα κλπ.   

Το εργαστήρι θα πλαισιώνεται από κάποια βίντεο δευτερολέπτων που θα ωθούν τους μαθητές να 

αντιληφθούν καλύτερα τα όσα αναφέρονται στα πλαίσια του μαθήματος. Θα τελειώνει με μια μικρή 

ανάλυση σκηνής από τους ίδιους. Διάρκεια: 2 σχολικές περιόδους    

 

2. Εργαστήρι Δημιουργικής Γραφής: Κατά τη διάρκεια του εργαστηρίου συστήνουμε στους 

μαθητές τι ακριβώς είναι η δημιουργική γραφή. Ένα μάθημα που αν και στη χώρα μας είναι σχετικά 

καινούριο, εντούτοις σε άλλες χώρες του εξωτερικού και ιδιαίτερα στη Βρετανία (που έχει παράδοση 

η δημιουργική γραφή – Creative Writing) είναι ιδιαίτερα γνωστό και ευρέως διαδεδομένο μάθημα. Οι 

μαθητές μέσω του εργαστηρίου δημιουργικής γραφής (μίας ώρας ή δύο ωρών) μαθαίνουν τεχνικές 

και «κλειδιά» της δημιουργικής γραφής που θα βοηθήσουν το γραπτό τους λόγο και τα λογοτεχνικά 

τους κείμενα να εμπλουτιστούν και να γίνουν ακόμη καλύτερα. Στα μαθήματα δημιουργικής γραφής 

καλλιεργείται η φαντασία, οι μαθητές ταξιδεύουν αρχικά με το μυαλό και στη συνέχεια με τις λέξεις, 

ο μαθητής της δημιουργικής γραφή μπορεί να βοηθηθεί με διάφορους τρόπους, όχι μόνο όσον αφορά 

στη γλωσσική του καλλιέργεια, αλλά ακόμη και στην ίδια του την ψυχολογία. 

 

Μέσα από τα μαθήματα δημιουργικής γραφής οι μαθητές μαθαίνουν πώς να γράψουν ένα 

λογοτεχνικό κείμενο κάθε είδους (π.χ. διήγημα, νουβέλα, μυθιστόρημα, παιδικό παραμύθι – παιδική 

λογοτεχνία, θεατρικό κείμενο, σενάριο, ποίηση). Είναι γεγονός ότι πλέον αρκετές τεχνικές της 

δημιουργικής γραφής εφαρμόζονται και στη διδασκαλία γλωσσικών μαθημάτων στο σχολείο -είτε 

της ελληνικής είτε της αγγλικής γλώσσας-, ωστόσο στα μαθήματα δημιουργικής γραφής τα παιδιά 

έρχονται σε μία πιο στενή επαφή με αυτή την τέχνη του γραψίματος και όχι μόνο καταφέρνουν να 

ξεπεράσουν τις όποιες δυσκολίες με τα γλωσσικά μαθήματα και το γράψιμο, αλλά νιώθουν πλέον πιο 

άνετα και ελεύθερα στη γραπτή, αλλά και προφορική, τους έκφραση και αρχίζουν να αγαπούν 

ιδιαίτερα τα βιβλία και τη λογοτεχνία, επιδιώκουν μόνα τους να γίνουν συγγραφείς και να πλάσουν 

ιστορίες με την πλούσια φαντασία τους. Εκπαιδεύτρια: Γιώτα Δημητρίου. Διάρκεια: 2 σχολικές 

περιόδους. 

 

3. Εργαστήρι Αρχιτεκτονικής: Οι μαθητές σχεδιάζουν το δικό τους σχολείο όπως το ονειρεύονται, 

με τον δικό τους τρόπο σκέψης μέσα από την καθοδήγηση της αρχιτέκτονα Αλίς Φερνάντες. Κάθε 

μαθητής θα δημιουργήσει το δικό του έργο, ξεκινώντας από το οργανόγραμμα και την κάτοψη μέχρι 

το τρισδιάστατο μοντέλο. Διάρκεια: 2 σχολικές περιόδους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

4. Πρόγραμμα Προσωπικής Εξέλιξης: Υψίστης σημασίας είναι η ικανότητα του κάθε ανθρώπου να 

γνωρίσει τις πραγματικές και μοναδικές του δυνατότητες και να είναι σε θέση να τις αξιοποιήσει, 

αφού αυτό είναι που καθορίζει το μέγεθος της επιτυχίας αλλά και της ευτυχίας του. Έτσι είναι ακόμη 

πιο σημαντικό αυτή τη δυνατότητα να την κατακτήσουν έγκαιρα όλοι οι έφηβοι αφού θα παίξει 

καθοριστικό ρόλο στο κατά πόσο θα είναι ανθοφόρα η πορεία εξέλιξης τους.  

 

Ενώ παράλληλα χρειάζεται να είναι σε θέση να γνωρίζουν πως να παρακινήσουν τον εαυτό τους 

σωστά, αλλά και να εστιάσουν ξεκάθαρα στο δικό τους μοναδικό δρόμο, μακριά από άσκοπες 

συγκρίσεις και ικανοί να θέσουν σωστά στόχους προς την κατάκτηση των δικών τους μοναδικών 

ονείρων, αξιοποιώντας εποικοδομητικά όλα τα εφόδια που έχουν στα χέρια τους. 

  

Έτσι θα μπορέσουν όχι μονάχα να κτίσουν σε γερές βάσεις της δική τους πορεία εξασφαλίζοντας 

συνεχιζόμενη επιτυχία, αυτοεκτίμηση και αυτοπεποίθηση, αλλά θα μπορούν και να σταθούν σαν 

δυνατά υγιή κύτταρα μέσα στο κοινωνικό σύνολο ικανά να προσφέρουν αλλά και να επικοινωνήσουν 

με τον πιο εποικοδομητικό τρόπο. Εκπαιδευτής: Έλενα Χατζηγεωργίου, Mind Coach, Life & 

Business Coach, με ειδίκευση στην Χρωματοθεραπεία και το NLP, ερευνήτρια και συγγραφέας, 

Ιδρυτής του Pure Colour & Mind Coaching τα προγράμματα του οποίου βασίζονται στην καινοτόμο 

και ολοκληρωμένη μεθοδολογία που έχει δημιουργήσει. Διάρκεια: 2 σχολικές περιόδους 

 

5. Εργαστήρι Βαλίτσα με Προιτζιά: Εκπαιδευτικό εργαστήρι για την κυπριακή παράδοση. Η 

Ειρήνη Κλοκκαρή είναι Interior Designer με ειδίκευση στο Interdisciplinary Design. Εργάζεται στο 

δικό της χώρο με την επωνυμία Klokkari Design studio όπου επικεντρώνεται στην εικονογράφηση 

χαρακτήρων και στην εφαρμογή τους, σε εμπορικά προϊόντα και εσωτερικούς χώρους. O 

δημιουργικός τρόπος σκέψης ήταν πάντοτε τρόπος ζωής και μέσα από το έργο της βρήκε διόδους 

έκφρασης και εξέλιξης, μέσα από μοναδικές ιδέες και ένα πολύ ξεκάθαρο και χαρακτηριστικό στυλ, 

το οποίο αγκαλιάστηκε από έναν ευρύ κοινό. Ιδιαίτερα αγαπητοί είναι οι χαρακτηριστικοί 

παραδοσιακοί κυπριακοί χαρακτήρες που εικονογράφησε σε μορφή σύγχρονου σουβενίρ, 

αναδεικνύοντας έτσι την κυπριακή κουλτούρα. 

 

Η Ειρήνη με το δικό της μοναδικό τρόπο έχει αγγίξει ένα μικρό μέρος της κυπριακής παράδοσης 

μέσα από την αγάπη και τη μελέτη της για τις παραδοσιακές κυπριακές στολές. Δημιούργησε μια 

γκάμα χαρακτήρων ντυμένων με στοιχεία από τις παραδοσιακές στολές άλλοτε ντυμένοι με τα αστικά 

παραδοσιακά ρούχα και άλλοτε με τα αγροτικά παραδοσιακά ρούχα. Μαζί με τους χιουμοριστικούς 

χαρακτήρες, όπως τον Παναή, την Πινούν αλλά και άλλους  χαρακτήρες έφτιαξε και μια σειρά από 

εκπαιδευτικά προγράμματα που φιλοξενούνται σε μια βαλίτσα με προιτζιά. Φιλοδοξεί στην 

επαναπροσέγγιση των παιδιών στην κυπριακή παράδοση με μια πρωτοποριακή ιδέα. Διάρκεια: 2 

σχολικές περιόδους. 

 

Τα εργαστήρια μπορούν να διεξαχθούν στο χώρο του σχολείου ή στο χώρο του Ιδρύματος κατά τις 

πρωινές σχολικές ώρες: 8.00πμ-1.00μμ 

Όλα τα πιο πάνω εργαστήρια κοστίζουν €3.00 ανά μαθητή (μαθητές οι οποίοι 
αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες δεν χρεώνονται) 
 

 

Τηλέφωνο: 24-001502 

Τηλεομοιότυπο:24-001432 

Διεύθυνση: Αγίας Φανερωμένης 67, 6025 Λάρνακα 

Ηλεκτρ. Ταχυδρομείο:infoyouthfoundationlarnaca@gmail.com 

"Το Ίδρυμα Πολιτιστικής Δημιουργίας για Παιδιά και Νέους ιδρύθηκε από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού 

και λειτουργεί με την έγκριση και τη στήριξη των Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού" 


